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Referat af skolebestyrelsesmøde onsdag d. 20.9.2023 kl. 18.00 – 20.00 
Der vil være sandwich til mødet 

 
Første møde er uden deltagelse af elever, da elevrådet ikke har været samlet endnu på dette tidspunkt. 
 
Deltagere:  
Afbud: Henrik R.+ elevrep. 
 

Punkt 1 Siden sidst.  
Orientering fra formanden. 
 
Budgetforlig for 2024 og frem, hvor byrådet heldigvis undlod at gennemføre 
alle de besparelser på skolerne, som der var lagt op til i budgetkataloget, som 
blev sendt i høring.  
 
Vi aftalte i formandsgruppen at stå sammen om et kritisk høringssvar til 
forliget, for desværre er skolernes økonomi i forvejen så stram, at de 
besparelser, der bliver gennemført, alligevel giver store udfordringer. Særligt i 
2024, hvor der spares omkring 20 % på rammen til det, der ikke er løn her på 
skolen.  
 
Det er positivt, at der er sat penge af til at implementere anbefalingerne på 
det specialpædagogiske område. Desværre kan de 2 mio. kr. ikke blive til ret 
mange lærere eller pædagoger når de skal fordeles på 9 skoler. Og så ved vi 
endda ikke, om pengene overhovedet kommer ud på skolerne.  
 
SFO’en skal igen indskrænke åbningstiden. Her har vi i vores eget supplerende 
høringssvar efterspurgt, at der fastsættes fælles åbningstider på tværs af 
kommunen. Hvis ikke det forslag følges, skal vi inden længe igen til at beslutte 
hvor vi vil fjerne en halv time af åbningstiden. 
 
Alle er inviteret til møde om kommunens økonomi og budgetstyring på 
skoleområdet den 31. oktober på rådhuset kl. 17 – 18.30. Invitation sendes 
rundt efter mødet. Tilmeldingsfrist den 12. oktober. 
 
Skolerådet holder møde samme dag.  
 

Punkt 2 Elevrådet 
Nyt fra 
UMV-forløb. (CUU orienterer) 
 
Christian orienterer om ny elevrådsstruktur efter omlægning tid for ny 
elevrådskontaktlærer. Der skal afholdes nyt valg og der vil fremadrettet være 
2 deltagere til SKB-møder. 
Første projekt vil blive arbejde med UMV. Undervisningsmiljøvurderinger. 
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Der skal afholdes kursus i kommunen med DCUM og Mosedeskolen vil også 
blive repræsenteret. 
Der skal arbejdes med at lave Undervisningsmiljøvurderinger og disse ville 
blive fremlagt på januarmødet 2024 i skolebestyrelsen. 
 
15 min 

Punkt 3 Kontaktforældre – principopfølgning. 
 
Status – roller, kontakt og kommunikation. 
 
Link til principper:  
 
Der arbejdes med at implementere ansvarsområder for kontaktforældre. Det 
kommer til at gøre sig gældende på mødepunkt til kontaktforældredagen. Se 
punkt 5. 
 
Der foreslås at der revideres i formålet, så det peger mere ind i opgaven 
omkring klassen. 
 
Sætningen omkring ”klassens talerør” ændres 
 
Der afleveres rettelser efter mødet. Henrik. J. formidler rettelserne. 
 
 
 
20 min 

Punkt 4 Kontaktveje til Skolebestyrelsen 

Kommunikationsveje for skolebestyrelsen, herunder årgangskontaktpersoner. 
 
Der var enighed om at anvende den opdateret tekst, som fremgår nedenfor. 
Opslaget lægges ud til den enkelte årgange af kontaktpersonen. Skal ledsages 
af principper for kontaktforældre, klassekasse og skole/hjemsamarbejde, som 
vedhæftes opslaget.  
 
Princippet for kontaktforældre skal justeres inden udsendelse. 
 
Opslaget lægges ud senest 1. oktober, hvis teknikken tillader det. 
 
Desuden vil Asger indgå i undersøgende arbejdsgruppe med ledelsen omkring 
kommunikation på skolens hjemmeside/Aula – og specifikt løse 
problemstilling omkring skolebestyrelsen referater, principper etc. 
 
*** 
Kære forældre på X. årgang, 
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Skoleåret 2023/2024 er kommet godt i gang og her kommer også en hilsen på 
vegne af skolebestyrelsen. 
Mit navn er XX og jeg er som forældrerepræsentant medlem af Mosedeskolens 
bestyrelse, hvor jeg særligt tager mig af forældrehenvendelser på X. årgang. 

Skulle I have spørgsmål, behov for opdatering på principper eller andet 
angående skolens ve og vel, så står jeg til rådighed og kan kontaktes via Aula. 

I skolebestyrelsen ønsker vi at sikre en optimal udvikling og hverdag på skolen. 

Kort og meget overordnet om arbejdet i skolebestyrelsen: 

• Fastsætter principper for skolen samt tiltag på skolen indenfor det 
fastsatte budget 

• Fokus på samarbejdet mellem skole og hjem 
• I skolebestyrelsen samarbejdes der på tværs af 

forældrerepræsentanter, personale og elever 
• Vi arbejder i øjeblikket med principper omkring mobning, mobiler og 

elektroniske devices 
• Samt en række initiativer indenfor kommunikation på tværs af hele 

skolen. 

I skolebestyrelsen behandler vi ikke sager omkring personaleledelse, 
enkeltsager og bevilling af omkostninger. Her er det vigtigt at du retter 
henvendelse gennem skolens ledelse. 

Jeg og resten af skolebestyrelsen glæder os til samarbejdet med jer. 

Mvh XX 
**** 
  
Oversigten med årgangskontaktpersoner blev opdateret. Beslutningen blev, at 
der kun skal være én kontaktperson pr. årgang.  
  
Klasse    Ansvarlig  
0             Henrik J  
1             Maiken 
2             Asger  
3             Asger 
4             Lennart 
5             Tine 
6             Martin 
7             Martin 
8             Lennart 
9             Tine 
 
 
20 min 
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Punkt 5 Kommunikationsstrategi og udvikling 

Der præsenteres en udviklingsplan for kommunikationen på Mosedeskolen 
med følgende elementer: 

- Sygdom/fravær 
- Meebook, årsplaner/indsatser 
- Forventningsdel 

Punktet indeholder også en udarbejdelse af dagsorden til 
kontaktforældremødet. Dato foreslås til onsdag d. 22.11 kl. 18.00 – 19.30 

Der refereres til de slides og statistik der gennemgås under mødet. Det vil 
blive bilagt referatet. 

Dagsorden til kontaktforældremødet: 

1. Høring af ny pjece til kontaktforældre (drøftelse 10 min/feedback/ 
pjecen udsendes med dagsorden til mødet) 

2. Oplæg omkring kommunikation via meebok. Punktet vil være en status 
på personalets arbejde med nye retningslinjer for brug heraf. Det vil 
blive et inddragende punkt, hvor forældrene inddeles i afdelinger, som 
skal udtales sig i behovsperspektiv. 

3. Opsamling og forberedelse af næste skridt 

20 min 

Punkt 6 Princip for digitale enheder - status på implementeringen  
 

Christian fortæller om oplevelsen af brugen af de nye principper. Der vil blive 
drøftet en evalueringsform til næste møde i det pædagogiske personale. 
Derudover opfordres skolebestyrelsen at udforme en kort evaluering omkring 
forældrenes oplevelse af de nye principper. 

Der har umiddelbart ikke været noget henvendelser eller problematikker. Der 
er fortsat indkøring og der skal fokus på at det til alle tider bliver overholdt 
med mindre det falder indenfor reglerne. 

Der efterlyses klarere retningslinjer for brugen af undervisningsdevices i 
skoletiden. 

SFO-delen mangler. Der efterlyses retningslinjer. Annette/Christian vender 
tilbage med status. 

10 min 

Punkt 7 Skolefotos - evaluering  
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Udarbejdelse af spørgsmål til udsendelse. Spørgsmålet udsendes via “FORMS” 
Christian præsenterer en mulig evalueringsformular. Skolebestyrelsen 
beslutter sig for udsendelse. 
 
Der udsendes formular til evaluering med uddybelse spørgsmål vedrørende 
opklaring af fortsat klassebillede-fotografering. 
Udsendes efter omfotografering, så alle har været igennem 
 
10 min 

Punkt 8 Kort nyt: 
a. Eleverne. 

b. Skolebestyrelsen. 

c. Medarbejderne. 

d. Ledelsen 

Tid: 10 min 

Punkt 9 Kommende aktiviteter for bestyrelsen: 

Kontaktforældremøde: forslag 22.11 

Fælles skolebestyrelsesmøde om kommunens økonomi d.  31.10 kl. 17.00 

 

 
 
D: Dialog  B: Beslutning  O: Orientering 
 

Punkter til kommende møder 

Næste møde 
 

Med venlig hilsen 
                                                                                          
                                                              Formand Henrik Jørgensen      Skoleleder Christian Bruun-Andersen. 


